



VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Klasa: 022-03/17-12-01
Urbroj: 50301-25/25-17-6
Zagreb, 8. ožujka 2017.

REPUBLIKA HRVATSKA
65 - HRVATSKI SABOR
ZAGREB, Trg Sv. Marka 6

Primljeno:	09-03-2017		
Klasifikacijska oznaka:	310-01/17-01/01	Org. ject	65
Udžbeni broj:	50-17-09	Pril.	Vrij.

PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

Predmet: Prijedlog zaključka o izmjeni Uredbe o naknadi za istraživanje i eksploataciju ugljikovodika (Narodne novine, broj 37/14) (predlagatelj: Klub zastupnika Hrvatske seljačke stranke u Hrvatskome saboru) - mišljenje Vlade

Veza: Pismo Hrvatskoga sabora, klase: 310-01/17-01/01, urbroja: 65-17-03, od 26. siječnja 2017. godine

Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/13 i 113/16), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu zaključka o izmjeni Uredbe o naknadi za istraživanje i eksploataciju ugljikovodika (Narodne novine, broj 37/14) (predlagatelj: Klub zastupnika Hrvatske seljačke stranke u Hrvatskome saboru), daje sljedeće

MIŠLJENJE

Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zaključka o izmjeni Uredbe o naknadi za istraživanje i eksploataciju ugljikovodika (Narodne novine, broj 37/14), koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnio Klub zastupnika Hrvatske seljačke stranke u Hrvatskome saboru, aktom od 25. siječnja 2017. godine, iz sljedećih razloga:

Vezano uz točku 1. Prijedloga zaključka, koja se odnosi na povećanje naknade za pridobivene količine ugljikovodika (naknade za eksploataciju), Vlada Republike Hrvatske ističe da je visina predmetne naknade regulirana važećim Međudioničarskim ugovorom između Republike Hrvatske i MOL-a u razdoblju od 2014. do 2024. godine u visini od 10%, dok je ranije tim istim Ugovorom bila regulirana na razini 5%. Međudioničarski ugovor je na snazi te je isti predmet arbitraže između Republike Hrvatske i MOL-a na arbitražnom sudu u Washingtonu. Dakle, Vlada Republike Hrvatske smatra da mijenjanje navedene naknade, u situaciji u kojoj se pregovara o mogućem otkupu MOL-ovih dionica INA-Industrije nafte, d.d., odnosno u vremenu dok traju svi arbitražni procesi vezani uz INA-Industrija nafte, d.d. i MOL, nije moguće bez većih posljedica na štetu Republike Hrvatske.

Nadalje, vezano uz drugi dio točke 1. Prijedloga zaključka, koji se odnosi na drugačije raspodjele naknade za eksploataciju u korist jedinica lokalne samouprave (općina) i područne (regionalne) samouprave (županija), Vlada Republike Hrvatske skreće pažnju da se u obzir mora uzeti Uredba o novčanoj naknadi za koncesiju za eksploataciju mineralnih sirovina (Narodne novine, broj 40/11) koja je propisivala novčanu naknadu za pridobivene količine mineralne sirovine u iznosu od 5%, pri čemu je 50% bio prihod jedinica lokalne samouprave, 20% područne (regionalne) samouprave, a 30% državnog proračuna Republike Hrvatske. Stoga, Vlada Republike Hrvatske napominje da treba imati na umu da je tek Uredbom o naknadi za istraživanje i eksploataciju ugljikovodika (Narodne novine, br. 37/14 i 72/14, u daljnjem tekstu: Uredba) iz 2014. godine omogućeno povećanje novčane naknade za pridobivene količine s 5% na 10%, pa se sukladno takvom povećanju promijenio odnos prihoda koji se ustupaju jedinicama lokalne samouprave, područne (regionalne) samouprave odnosno državnom proračunu Republike Hrvatske, na način da je 30% prihod jedinica lokalne samouprave, 20% područne (regionalne) samouprave i 50% državnog proračuna Republike Hrvatske. Iz svega navedenoga, Vlada Republike Hrvatske naglašava da se prihod jedinica lokalne samouprave i područne (regionalne) samouprave nije smanjio.

Pored navedenoga, što se tiče smanjenja iznosa novčane naknade za pridobivene količine temeljem financijskih izvještaja Vlada Republike Hrvatske napominje kako ti iznosi ne ovise o postotku kojim je uređen udio jedinica lokalne samouprave, područne (regionalne) samouprave i državnog proračuna Republike Hrvatske u naknadi za pridobivene količine, već je isti ovisan o tržišnom kretanju cijena nafte i plina te o stvarno pridobivenim (eksploatiranim) količinama u pojedinom razdoblju.

Tako su od 2010. godine pridobivene količine nafte smanjene za 6%, dok su pridobivene količine plina u Panonskom bazenu pale za 31%. Isto tako, cijene nafte su drastično pale krajem 2014. godine tako da su samo prihodi od nafte od 2014. godine do 2016. godine pali gotovo 40%, dok su u istom razdoblju prihodi od prodaje plina pali 37%. Zaključno, Vlada Republike Hrvatske smatra kako izmjena Uredbe i načina raspodjele novčane naknade za pridobivene količine ne može utjecati na financijske primitke koji su uvjetovani tržišnim kretanjima.

Vlada Republike Hrvatske ističe da se mora uzeti u obzir i činjenica da Uredba, između ostalih, propisuje novčanu naknadu za površinu odobrenog istražnog prostora i novčanu naknadu za površinu odobrenog eksploatacijskog polja, a koje se u cijelosti ustupaju jedinici lokalne samouprave na čijem području se nalazi istražni prostor i/ili eksploatacijsko polje.

Kada se govori o novčanim naknadama za pridobivene količine u drugim državama Vlada Republike Hrvatske ističe da je europski prosjek rudne rente u zemljama Europske unije 9,6%.

Vezano uz dio točke 2. Prijedloga zaključka, kojim se predlaže utvrđivanje obveza vođenja evidencija eksploatiranih količina, Vlada Republike Hrvatske upućuje na postojeće pozitivne propise koji propisuju obvezu INA-Industrija nafte, d.d. da redovno dostavlja izvještaje o eksploataciji resornom ministarstvu, te se podaci mogu dobiti na uvid putem Registra koncesija koji se vodi pri Financijskoj agenciji, odnosno putem upita resornom ministarstvu koje na zahtjev dostavlja takve podatke.

Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila dr. sc. Slavena Dobrovića, ministra zaštite okoliša i energetike, Antu Čikotića, državnog tajnika u Ministarstvu zaštite okoliša i energetike i Matu Rebića, pomoćnika ministra zaštite okoliša i energetike.

